

EL CORREO DE CADIZ

EDICIÓN DE LA MAÑANA

(sólo si es necesario) — onda

causalidad

Suscripción y anuncios 4.ª plana

Año X. Número 3.447.

Con censura eclesiástica
ESTD.—ECCLESIASTICA PONTE DE
MADRID

PENSANDO EN ESPAÑOL

Una de las formas de la difamación de la patria, tarea a la cual, aunque resulta increíble, parece como que vive consagrados no pocos españoles; una de esas formas, digo, es la de suponer y aun afirmar resultadamente que no somos nada, que no valemos nada, que no podemos nada, que iremos donde quieran llevarnos, y que nuestro porvenir no está en las obras que realizemos, en las energías que desenvolvamos, en la fe que en nuestros propios esfuerzos pongamos, sino en la voluntad, en el deseo, en el capricho, en la generosidad de los extraños. Contra semejantes bochornosos asertos debe reaccionar enérgicamente la opinión española.

Por desgracia, no se basta España a sí misma para todo, pero la guerra está demostrando que posee una serie de medios que pueden permitirla vivir. Si esos medios, que por falta de estímulo y de protección, cuando no por sobre de medidas y trabas fiscales pasasen del estado latente al de efectividad, no hay duda que España iría con paso rápido a recobrar el rango que por los errores de los hombres de antaño y de hoy no perdido.

No hay que sostener, porque no es cierto, que nuestro suelo sea el más fértil de Europa, pero no. Hay regiones fértilísimas, con vegetación espaldida, casi tropical, pero las hay pobres y miserables que apenas compensan los esfuerzos que se derrochan y los gastos que se invierten para hacerlas producir; pero, en general, el suelo español es fértil, agrado, y agrícola mente no da cuantitativamente lo necesario y algo más.

Hay que reconocer que de algunos años a la fecha hemos adelantado bastante. Nuestra agricultura abandona la rutina a que vivía engredada; se han perfeccionado los métodos de cultivo y el hombre pone más de su parte y espera menos de la naturaleza; se han roturado los terrenos baldíos y ganado extensiones montuosas que estaban perdidas para la producción.

En las demás industrias es indudable que también hemos progresado y eso que en estos cuatro años la industria, atenta a grandes, aunque pasajeras ganancias ha tenido una lamentable desviación, consagrándose a la producción de material de guerra y de cosas útiles y necesarias para la Entente.

Así las cosas, un presupuesto de mil setecientos millones de pesetas no es el presupuesto que nos agrada, pero tampoco el presupuesto que nos asusta, siempre que los gestores de él inspirén y merezcan la confianza del país, porque en los momentos actuales, no hay otro remedio que dotar bien los servicios y hacer frente a las circunstancias y necesidades de la vida, con resolución y con energía, como corresponde al Estado representante de una nación que tiene derecho a ser grande, rica y libre.

Miguel Peñafiel.

Españoles beneméritos

EL MARQUES DE COMILLAS

Hace ya algunos años, representando a la Compañía Transatlántica el Sr. Rodríguez Guerra, se me ocurrió proponer que se rendiera un público homenaje en Cádiz, a D. Claudio López, elevándose una estatua en la plaza de San Francisco, tan céntrica y tan cerca de las oficinas de la Transatlántica, para que constantemente los que sirven en la poderosa Empresa y cuyos de ellas reciben mercedes, pudieran saludar con respeto a la figura noble del prócer.

Aquella propuesta miénra se pudo convertir en realidad, aunque de ella se trató ampliamente.

A poco de esto me trasladé a Madrid y cesó aquella modesta intervención mía en los asuntos gaditanos.

Pero ahora me ves gratamente sorprendido con que aquel proyecto mío (aquella idea) ha sido resucitado, llevando hoy la ventaja de ser amparado de ella una persona de alta representación, que ostenta título diplomático y da al proyecto la grata sensación de traer aire de las naciones americanas, que, gracias a la Transatlántica, tienen tanta relación con España.

Un discípulo.

El Ayuntamiento, aunque tarde, parece también inclinado a pagar, al fin, esa prueba de gratitud al marqués, y huele el expresar mi entusiasmo ante esto, pues he entendido siempre que en Cádiz hay la obligación de rendir públicamente, homenaje de gratitud al ilustre hijo de D. Antonio López, que tanto ha favorecido a mi patria chica, y que tantos títulos tiene para merecer el bien de la patria grande: español legendario que, amante de España, no ha dudado en sacrificio alguno por ella y por Cádiz.

Hágase, pues, la estatua, pero yo me atrevo a proponer una cosa más, y es que Cádiz en pleno pida al rey que otorgue al marqués de Comillas, el título de duque de Matagorda, para que quede establecido un parentesco entre la familia ilustre y el noble pueblo gaditano.

Manuel Corvera.

(De *El Diario Español*.)

Los discípulos de San Juan

Los deseos que han manifestado no pocos amantes del Sagrario al P. Director de la Obra de las Mafias, de que se reorganizasen en debido forma los «Discípulos de San Juan», ya pronto a realizarse.

En día no muy lejano, se nombrará la junta directiva, lo mismo que los discípulos primarios y activos con su coro correspondiente, así dandoles también el Sagrario respectivo, que será de los más abandonados.

Digamos ahora cuál es el espíritu que debe animar a los Juanes.

Al fundar el Opus de Olimpo establecida asociación, puso por patrón al Evangelista San Juan. No parece bien que nos quisiera decir nuestro amado fundador aquellas palabras que en cierta ocasión dijo San Juan a San Pedro: «Dominus est». Es decir, que tenemos que ser hombres de mucha fe, que en todas nuestras alegrías, en los pesares, en los acontecimientos del advenimiento como próceros, no vemos sino la mano de Dios que obra. «Dominus est». Quiere más, quiere que tengamos fe, es cierto, pero no esa fe necesaria a todo cristiano para salvarse, sino una fe viva, ardiente, amorosa, que vea de un modo particular en el Pan de los Sagrarios, el amoroso latir del Corazón del divino Maestro, todo amor y solicitud para sus hijos. Verlo también en todos nuestros trabajos que no es otra cosa que imitar al Discípulo Amado cuando en medio de las aguas, a vista de una pesca abundísima, el Santo no podía explicarse tal prodigo sino por virtud de su Maestro. «Dominus est». El Señor es.

Mientras vive en los Juanes este espíritu de fe ardiente, la Obra prosperará. Si por todas partes vemos la sombra de nuestro adorable Jesús nunca nos cercarán tinieblas, nunca nos veremos solos, siempre estaremos alegres y contentos aun en medio de grandes fracasos y desengaños.

Que no conseguimos que alma alguna se arrodille ante el Sagrario a nosotros confiad. ¿Y es esto suficiente para dejar el arado y volver los ojos atrás? ¡Vaya un espíritu magnánimo y una devoción caballeresca! Ni en los anales de las Mafias (que son mujeres) se lee semejante acto de debidura; ni quiera Dios que en los Juanes (que son hombres) se registre nunca este acto tan temerario y ridículo. ¡Que no va nadie a mi Sagrario sino yo! Asustarnos, desanimarnos por ésto? Aunque a hachazos rompiéramos delante de nuestros propios ojos la puerta del Sagrario y pisotearan y escupieran en las Hostias Consagradas, firme como roca combatida por las olas, de rodillas, clavado en tierra debe permanecer el discípulo de San Juan para desgraviar a su Maestro. No hacemos con esto ninguna gran cosa, no somos originales, limitados, nada más que limitados a nuestro Patrono, que en casa de Caifa no convirtió a nadie, pero supo compadecer a su Maestro. Trabajemos, si trabajemos por convertir, pero si no lo conseguimos no importa. Dios premia el trabajo, no el fruto.

Un discípulo.

«El Sindicalismo Católico»

Por EUGENIO ZÁVALA

Folleto sociológico y de actualidad

Recomendado por varios Rvdms. Prelados

Precio: UNA PESETA

Reservado exclusivamente en esta Administración

ECOS DE SOCIEDAD

Los paseos

Ayer fué un día de gran animación en todas partes.

Los paseos se vieron concurrenciales, particularmente el de Canalejas, donde las bandas militares de Alava y Pavia interpretaron eocídicos programas.

En dicho parque quedó inaugurada la rifa de las Escuelas Católicas que tuvo muy favorecida por el público.

También por la mañana la plaza de Misa y por la tarde el Parque de Genovés y el Balneario Victoria estuvieron animadísimos.

Panegíricos

Se dice que ha sido encargado el doctoral de la Metropolitana de Sevilla para predicar en la solemne que en el Puerto de Santa María se ha de celebrar a Nuestra Señora de los Milagros.

Párroco

En el tren expreso-mixto de ayer marchó a Córdoba el Sr. Curia párroco de Montilla, D. Pedro Vitez Ascanio, Mayordomo del Imo. señor Obispo preconizado de Cádiz doctor des Marcial López Criado.

Para despedirle bajaran a la estación los presbiteros D. Francisco de S. Barriozabal y D. Buenaventura García, D. José de Bedoya, D. Juan Lahera y otros señores.

Hasta San Fernando fué acompañado por el presbitero Sr. Pérez.

Deseamos feliz viaje a tan respectable amigo.

Velada

Con motivo de celebrarse este año el centenario de la Coronación de la Virgen de Covadonga, la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga que dirigen los RR. PP. jesuitas de esta capital, preparan una velada literario-dramática, para conmemorar tan fausto día.

El infatigable R. P. Díez, Director de la mencionada Congregación, se ocupa con un interés digno de encomio, en la organización del mencionado acto.

Muy en breve daremos a conocer a nuestros lectores, el programa de la mencionada fiesta.

De temporada

Marcharon a Bornos, donde pasaron unos días, el beneficiado de esta S. I. C., D. Francisco Contreras y Martel, y el tesorero de la Catedral de Sevilla, D. Jerónimo Armario.

Para primeros de mes llegarán a Extramuros al objeto de pasar temporadita, D. Ricardo y D. Manuel Torres.

Regresos

Después de pasar unos días entre nosotros, regresaron a Sevilla en el expreso-mixto de ayer los señores de Pardo.

Fueron despedidos por la distinguida Sra. D. Teresa Ames.

— De Huelva y Sevilla regresaron en el mixto de ayer, los recién casados Sres. de Santana (D. Evaristo).

Sufragios

En la Capilla del Beato Diego de Cádiz se celebró el dia 17 del corriente misa solemne con resonancia por el alma de la Sra. D. Emilia Fuentes viuda de Clavero (q. e. p. a.)

A mencionado acto asistieron numerosas personas de la amistad de la familia.

Terminada la misa se repartió por los dolientes una abundante limosna de pan en sufragio también por el alma de la fiesta.

Con dicho motivo reiteramos nuestro pésame a sus hijos y demás familia.

Entierro

Se encuentra enfermo hace varios días nuestro particular amigo D. Manuel Navarro, sobrino de nuestros estimados amigos los Sres. de Rupérez (D. Politeco).

De todas veras le deseamos un pronto y total restablecimiento.

Escuelas Católicas

Señoritas que asistirán esta noche al mundo de la Rifa de las Escuelas Católicas:

De 6:30 a 7:30, Sras. de García Paredes.

De 9:30 a 10:30, Sras. de Espí.

De 10:30 a 11:30, Sras. de Calzadilla y de Banco.

A finalizar

Procedente de la capital de Andalucía llegó a la mencionada población, para pasar temporadita, el presbitero D. Antonio Pujido y Chito, capellán de la capilla del Jesús del Gran Poder.

También se encuentra en San Ildefonso Barreda de Terán, rector de nuestro estimado colegio *El Correo de Andalucía*.

Enferma

se encuentra enferma de catarro, la distinguida Sra. D. Carmen Repetto de Manzano, hija de nuestro estimado vecino D. José A. Repetto.

Le dimos a Dios Nuestro Señor que pronto recobre la salud.

Regalos

Sigue la lista de los regalos de la rifa de las Escuelas Católicas:

Sra. Elena y Josefina Ramos y López y Oreyo, una caja de perfumes.

D. Díez de la Lira de Jol, un par de macetas.

D. Antonio Lachica Reyes y señora, un par de jarrones.

D. Trinchado Toro de Maríquez de Pinillos, un par de macetas con pie dorado.

D. Francisco García Merchán, dos paquetes de medias y una bolsa.

D. Mercedes Poggio de Rubio, dos artos y un florero.

D. Miguel Derqui, cura párroco del Sagrario, una docena de tezas.

D. Amalio Guernica viuda de Gutiérrez, un cesto de porcelana.

D. Benigno Estévez Martínez, doce jarras de porcelana, un muñeco de juguete y cuatro pidilleras.

Sra. María Domínguez y García de la Lema, un par de floreros.

D. Aurelio Prieto y señora, una figura humana.

D. Ana Alcón viuda de Lerdo de Tejada, un par de macetas y dos jarrones.

D. Luis Basurana y señora, un parroco de barro.

D. José Bonet, Gobernador civil, una figura de biscuit.

Exmo. Ayuntamiento, una figura eléctrica.

Watieres

Marchó ayer a Madrid nuestro estimado amigo el R. Padre de la Compañía de Jesús, D. Mariano Ayala, director del Colegio del Pilar, de Málaga.

Había llegado de Canarias por la mañana.

Fué despedido en la estación por D. Juan J. Lahera, D. José de Bedoya y otros señores.

A Marchena regresó D. Enrique Calderón, que «había pasado» unos días en ésta.

— Al Puerto de Santa María, don Esteban Fernández Yáñez.

— Pasaron el dia en Jerez de la Frontera, el hijo político del Gobernador civil, D. Alonso, y el jefe de Telégrafos D. Eduardo Soler.

SEPTELIO

EN SAN FELIPE

PRIMERA MISA

A las once y media de la mañana de ayer se celebró por vez primera el Santo Sacrificio de la Misa el nuevo presbitero D. Francisco Galán de la Luz, en la iglesia-oratorio de San Felipe Neri.

El templo ofrecía hermoso aspecto. La amplia nave que lo constituye estaba ocupada por completo, viéndose a gran número de sacerdotes y personas conocidas.

El Altar Mayor lucía capiléndida iluminación de cera y electricidad y delicado exorno de plantas y flores.

El misericordio fué ministrado por los prebiteros D. José Aurelio Salapineda y D. Francisco Jiménez Alfonso.

Padrinos de capa fueron el propietario de la Congregación del Oratorio D. Idefonso Marchante y el beneficiado de la S. I. C. D. Rafael Aubray Navarro.</p

A la Comunidad franciscana y a la distinguida familia del fallecido, reiteramos nuestro más sentido pésame.

TRASATLÁNTICOS

Al amanecer de ayer entró en este puerto, procedente de Venezuela-Colombia, el trasatlántico *Legazpi*, que manda el capitán D. Ricardo Caro.

Durante la travesía no ocurrió novedad alguna.

Para el puerto de Cádiz ha traído 35 pasajeros y en tránsito lleva 52. Entre los desembarcados en ésta figuran el ingeniero D. Francisco Pérez; D. José A. Sánchez, periodista, que procede de Sabanilla, y D. Felipe G. Olivares, cónsul español en La Guayaquil, que marcha a Madrid con su familia.

De Las Palmas vienen el comandante de Infantería D. Ricardo Perea; D. Manuel Martínez, coronel de Ingenieros, y familia; y D. Martín Otegas, comerciante.

El *Legazpi* ha traído numeroso cargamento.

También llegó al amanecer de ayer el trasatlántico *Monserrat*, procedente de Nueva York, Cuba y México.

Trajo dicho buque valiosa carga y 164 pasajeros para Cádiz y 247 en tránsito.

En ésta desembarcaron D. Ramón F. Peñalba, comerciante, D. Eugenio Cueto, ingeniero; D. Francisco Castaños, D. Antonio Cabello y D. Manuel Fernández, todos comerciantes.

También ha llegado a ésta en diligencia vapor el ilustre diplomático mexicano D. Luis J. Urbins, que marcha hoy a Madrid en el tren correo.

Fué recibido a bordo por el consul de la citada nación el trece particular amigo D. Eduardo Oríz.

En el *Monserrat* han regresado a España de las naciones donde procedía, numerosos obreros de diferentes oficios.

Ambo buques atracaron al muelle comercial Reina Victoria.

Próximamente a las diez, fondeó anoché en bahía el trasatlántico de los Sres. Piñol, Izquierdo y Compañía, *Balmes*.

Procede de Buenos Aires y escala.

En el citado vapor regresa a la Península el ingeniero D. Manuel Traverso y el religioso D. Pedro Hernández, desde la Argentina.

De Las Palmas llegaron D. Felipe González, D. Raimundo Sánchez y D. Tito de Pablo, militar.

En total han desembarcado en el puerto gaditano 61 pasajeros, siguiendo en tránsito 40.

La carga que ha traído es importante.

POR TELEFONO

CAMPEONATO CICLISTA

Sevilla-Puerto de Sta. María Conforme se había anunciado, se celebró esta mañana el campeonato ciclista organizado por el «Sevilla-Veloz-Club».

Las carreras fueron presenciadas por numeroso gentío. Resultaron animadísimas.

A las nueve y 29 minutos de la mañana llegó a la meta de la Rotonda, el Sr. Colchón, que empleó en el recorrido Sevilla-Puerto Sta. María, cinco horas, 19 minutos y 9 segundos.

En segundo lugar llegó a la meta el Sr. García, y seguidamente los señores Gutiérrez, Uría, Alcoba, Ramón Romer, que tomaron parte en la prueba.

Resultó vencedor, como es consiguiente, el Sr. Colchón.

Tras breve descanso, en el restaurante de la playa fue servido un almuerzo espléndido en honor del vencedor.

Reinó mucha alegría.

Por la tarde, se celebraron las carreras eliminatorias de velocidad que fueron presenciadas por gran número de personas.

Resultaron vencedores en este recorrido los Sres. Peñón, Corralillo, García, Colchón y Pardina.

Un grupo de distinguidas señoritas que formaban la Comisión fueron las encargadas de hacer entrega de los premios a los vencedores.

Son los siguientes:

Al Sr. Colchón, la copa y título del campeonato de Andalucía.

Al Sr. Pelizón, una escribanía de plata, donada por el Excmo. Ayuntamiento.

Al Sr. Corralillo, 25 pesetas; al señor Gracia, 20; al Sr. Colchón, 15 y al Sr. Pardina, 15.

Del acto intereseante del reparto de premios fueron impresionados varios clichés por el fotógrafo Sr. Sánchez.

Los excursionistas fueron obsequiados en la Panita's con una exquisita cena.

El público quedó muy satisfecho.

del espectáculo, comentando muy justamente la concesión del campeonato al Sr. Colchón.

EL CORRESPONDIENTE

18-8 918

¿Voraz incendio?

Con insistencia circuló ayer el rumor de que en el término de Chiclana se había declarado un violento incendio en un pinar y que adquiría el fuego por momentos caracteres alarmantes.

Personas llegadas de San Fernando, nos corroboran estos rumores añadiendo que era en lugar pabellón aunque no nos indicaron nombre del sitio.

Desde el Bulevar, se percibían ayer en el horizonte grandes columnas de humo que se dice eran del incendio apuntado.

Colegio Oficial de Farmacéuticos

de la provincia de Cádiz

La Junta de Gobierno de este Colegio a impulsos de sus verdaderos sentimientos en favor de los pobres de Cádiz, vista la pasividad de quienes a su juicio estaban obligados a solucionar el gravísimo conflicto que significa la renuncia de los farmacéuticos al despacho de medicamentos a los enfermos acogidos a la Beneficencia municipal, intervino por tercera vez en este desdichado asunto, procurando minimizar las graves consecuencias que pueden seguirse.

A tal efecto en sesión celebrada ayer acordó:

- Hacer público, para desvanecer especiales tendencias o propuestas por algunos, que la actitud adoptada por los farmacéuticos de Cádiz no significa de ningún modo huelga de los que ejercen una profesión nobilitaria y tienen conciencia de su misión social.

Trátese sólo de un conflicto económico producto de desórdenes administrativos que acarrean al Municipio justificada desconfianza de los farmacéuticos, hartos de esperar el cobro de lo que legítimamente les pertenece, y dispuestos con toda decisión a no permitir que continúe ese sacrificio constante de sus respetables intereses.

b) Que mientras duren las actuales circunstancias violentas todas las Farmacias de Cádiz se ofrecan a despachar las recetas de la Beneficencia municipal con las siguientes condiciones:

1.º La transacción se hará con arreglo a la tarifa más económica de las adoptadas por este Colegio Oficial, tarifa inserta en el núm. 3 del Boletín de nuestra Corporación.

2º El pago de dichas recetas se efectuará en el acto de su entrega.

c) Poner las anteriores resoluciones en conocimiento de los Excelentísimos Sres. Ministro de la Gobernación e Inspector general de Sanidad.

d) Dárselas a conocer por medio de la prensa local.

En virtud del anterior acuerdo (c) dirigíronse a los Excmos. señores ambañ nombrados telegramas cuyo texto es como sigue:

Colegio farmacéuticos Cádiz deseo aminar graves perjuicios ocasiona paro inesperado de quienes son llamados resolver conflicto originado renuncias justificadas despachos medicamentos beneficencia municipal, acuerdo:

1º Hacer público que actitud adoptada no significa huelga de quienes tienen conciencia su importante misión social, tratándose solo conflicto económico explicado telegráficamente ayer.

2º Que mientras duren actuales circunstancias difíciles, todas las farmacias Cádiz ofrecen despachar recetas Beneficencia, a condición de que sean tarifadas tarifa mínima especial y cobradas acto entrega.

Le saluda respetuosamente,

Bascuñana,
Presidente Colegio Farmacéuticos.

Pequeños capitalistas

Cada mi pesetas rentan cincuenta el mes, completamente garantidas.

Informarán: Champrevert y Martínez A. Casa fundada en Bruselas, el año 1875.—Dirección general en España: Tallera 6 y 8, 1º, Barcelona.

Los excursionistas fueron obsequiados en la Panita's con una exquisita cena.

El público quedó muy satisfecho.

del espectáculo, comentando muy justamente la concesión del campeonato al Sr. Colchón.

EL CORRESPONDIENTE

18-8 918

CASA BLANCA

C. DEL CASTILLO, 22

ENCAJES, TIJAS BORDADAS

MEDIAS Y TIJAS BLANCAS

Lo mejor y más económico

Por Telégrafo y Teléfono

España y Alemania: lo que se dice en las esterillas oficiales.—La Mitra de Avia.—Oposiciones a plazas de auxiliares geómetras.—La exportación de alpiste.—Restricción en el consumo de fluido eléctrico.—Declaraciones de Dato sobre la neutralidad y juicios de la Prensa.—Gran actividad en Occidente.—Sin novedad en Italia y en Albania.—Lazareto bombardeado por los franceses.—La táctica alemana en Francia.—Exitos submarinos.—la gestión del Papa por la exzaria.—El factor ruso y la torpeza de la Entente.

MADRID

Notas políticas

Un incidente imaginario

El Subsecretario de Gobernación Sr. Roldán, hablando con los periodistas, negó fundamentalmente rumores sobre un incidente que se dijo había surgido entre un submarino alemán y un transporte de guerra español.

También hemos preguntado en el Ministerio de Marina, y no tienen en dicho centro ninguna noticia de este asunto.

Sobre la neutralidad española... Hay que hablar claro... Eso no basta.

Refiriéndonos al Subsecretario de Gobernación el artículo de A.B.C. por el que se juzga en peligro nuestra neutralidad, dijo que estima dicho trabajo como una opinión de la Prensa; pero que no cree que la nota enviada a Alemania sea conocida por nadie más que por el Gobierno.

Por lo demás—siguió diciendo—no puedo facilitar la famosa nota del Gobierno a Alemania porque no existe, y no es práctica segura por ningún país el entregar a la Prensa copia de instrucciones que el Gobierno envía a sus representantes en el Extranjero.

Afició que por patriotismo deben imponerse los periodistas prudencia y templanza en los comentarios de Prenta.

Viaje desmentido

Es inexacto que el Gobernador civil de Barcelona haya venido a Madrid.

La Mitra de Avila

La Gaceta publica un decreto por el que se nombra Obispo de Avila a D. Enrique Piá y Daniel.

Convocatoria de oposiciones.—El alpiste.—Restricción en el consumo de fluido eléctrico.

También inscribe la Gaceta una R. O. de Hacienda, por la que son anuncianas a oposición las plazas vacantes de auxiliares geómetras.

Otra por la que se prohíbe la exportación del alpiste.

Orden de la Comisaría de Abastos, disponiendo algunas restricciones en el consumo de fluido eléctrico en Madrid, a partir del día 20 del actual, y hasta el 30 de Septiembre.

En las líneas de baja tensión se suspendrá el suministro de siete a ocho de la mañana.

Solo se permitirán los anuncios lumínicos de ocho y media y a nueve y media de la noche.

En defensa de la neutralidad

La Prensa neutralista prosigue su campaña en pro de la neutralidad.

La Tribuna dice que España defenderá su neutralidad como pueda, por todos los medios, pues tanto demostrado tiene que vivamente la defensa, atendiendo a sus propias conveniencias.

La Acción estima que se está solviendo a la opinión pública con conflictos que no pueden existir.

Frescura aliñofila

La prensa aliñofila, especialmente la Correspondencia de España, ataca a los germanófilos.

Este tiene el revivido de decir que la prensa germanófila no es española.

Declaraciones del Sr. Dato.—La neutralidad.—El vapor *Serantes*.

El Sr. Dato ha manifestado a los periodistas que está contrariado por

Los pioneros han ofrecido estudiarla.

— Se ha resuelto satisfactoriamente la huelga de coches.

BARCELONA

Periódico denunciado

Ha sido recibida la edición del semanario *Iberia*, por publicar un grabado punible.

El descanso dominical

Los dependientes de comercio han recorrido las calles, para evitar infacciones de la ley del descanso dominical.

Aplicaciones de la viruta de corcho

En las fábricas de objetos de corcho se ha recibido el encargo de preparar colchones de viruta de corcho, que dan buen resultado.

El algodón

Ha anclado en este puerto el vapor *Tiro*.

Trae una importante carga de algodón.

VIZCAYA

El 50º aniversario de la restauración carmelitana.

Bilbao.—En la iglesia del Carmen han comenzado las fiestas del quincuagésimo aniversario de la restauración de la Orden Carmelitana.

Asiste el Sr. Obispo de Vitoria Dr. Eijo Garey y el Ayuntamiento.

Antiquemos estos y obligamos al enemigo a retroceder.

La infantería enemiga, que seguía a los tanques, fué rechazada bajo la acción de nuestro fuego y por medio de un contraataque al Sur de Beuvrignes, donde el enemigo, según noticias posteriores, atacó nuestras posiciones seis veces.

El día 16 se matogaron los repetidos ataques del adversario.

Al atardecer la lucha de artillería adquirió de nuevo gran violencia, extendiéndose hasta la región de Chrushev.

Al Noroeste de Chaulmes solamente en pocas ocasiones tuvieron resultados los ataques del enemigo, merced a nuestro fuego concentrado.

das por los aliados no corresponden a sus sacrificios.

Las gestiones del Papa por la familia imperial rusa van por buen camino.

Nauen.—(Tarde.)

En las últimas deliberaciones celebradas por K-emlyn, se trató de la petición del Papa, presentada por el Metropolitano de Freiburg solicitando la libertad de la zarina y de sus cuatro hijas.

Según comunican de Estocolmo, parece que los comisarios nacionales se mostraron en el fondo conformes en acceder a los deseos del Papa, en ciertas condiciones.

La resistencia por parte del Gobierno ruso a la libertad de la zarina ha quedado vencida.

Gran duque detenido

Nauen.—Según noticias recibidas de Rusia, el gran Duque Dutrieff, uno de los asesinos del monje ortodoxo Rasputin parece haber sido detenido.

Los italianos en guardia.-Recelo justificado.

Berna.—(Noche.)

La Prensa italiana comenta la entrevista celebrada por los emperadores de Alemania y de Austria, diciendo que reviste gran importancia, y que de ella han de surgir nuevas dificultades para la Entente, pues no tratará de otra cosa.

Añieren que pensando en dicha entrevista miran a Rusia, a la cual no hay que despreciar, porque puede producir a la Entente una desagradable sorpresa cuando menos se piense.

Crean que la intervención en Rusia ha debido meditarse mucho.

Del interior de Rusia

Nauen.—(Noche.)

Noticias recibidas de Moscú dicen que ciertos elementos militares se han negado terminantemente a combatir la contrarrevolución.

La Liga de las Naciones.-Voto en contra de su diario inglés.

Londres.—(Noche.)

El diario *Dayly Chronicle* combate el fin que se persigue con el proyecto de Liga de las Naciones.

Verdades de algunos periódicos ingleses.

Londres.—(Noche.)

Varios periódicos ingleses combaten el desembarco aliado en Vladivostok y en A-kangel, por estimar que es un atentado al derecho que tienen los pueblos a regirse por sí mismos y porque puede ser perjudicial para la misma Entente.

Noticia desmentida

Nauen.—(Noche.)

La noticia, de procedencia inglesa, relativa a la detención de un general alemán es completamente falsa y desprovista en absoluto de fundamento.

La guerra en el aire y en el mar

Los franceses bombardean un lazaretto.-Las víctimas.

Nauen.—(Oficial de la tarde.)

El pasado domingo voló una esquadra francesa sobre Montmedy.

Los aviadores adversarios arrojaron más de 40 bombas contra el lazareto alemán de dicha población.

Resultaron un muerto y cierto número de heridos de gravedad entre los soldados enfermos del lazareto.

Quedaron además lesionados cinc-

co niños que jugaban en los alrededores.

De ellos uno murió a consecuencia de las heridas.

El hospital ostentaba las insignias de la Cruz Roja.

15.000 toneladas a pique

Nauen.—(Oficial de la tarde.)

En la parte oriental del Mediterráneo han sido recientemente hundidos por los submarinos alemanes barcos que desplazan en total 15 mil toneladas de registro bruto.

El Emperador Guillermo y el teniente Udet.

Nauen.—(Noche.)

E Kaiser ha enviado una carta fúnebre al teniente aviador Udet, significándole el agradecimiento imperial con motivo de haber alcanzado dicho aviador una victoria más, derribando el 40 avión enemigo.

EN EL HOSPICIO

La festividad de Santa Elena

Ayer tuvo lugar en la capilla del Hospital provincial solemne función con motivo de la festividad de Santa Elena, patrona del establecimiento. Ofició en la misa el Sr. Bernal, cantándose por la capilla de música compuesta por encogidas voces, varias composiciones religiosas.

Añieren que pensando en dicha entrevista miran a Rusia, a la cual no hay que despreciar, porque puede producir a la Entente una desagradable sorpresa cuando menos se piense.

Crean que la intervención en Rusia ha debido meditarse mucho.

Del interior de Rusia

Nauen.—(Noche.)

Noticias recibidas de Moscú dicen que ciertos elementos militares se han negado terminantemente a combatir la contrarrevolución.

La Liga de las Naciones.-Voto en contra de su diario inglés.

Londres.—(Noche.)

El diario *Dayly Chronicle* combate el fin que se persigue con el proyecto de Liga de las Naciones.

Verdades de algunos periódicos ingleses.

Londres.—(Noche.)

Varios periódicos ingleses combaten el desembarco aliado en Vladivostok y en A-kangel, por estimar que es un atentado al derecho que tienen los pueblos a regirse por sí mismos y porque puede ser perjudicial para la misma Entente.

Noticia desmentida

Nauen.—(Noche.)

La noticia, de procedencia inglesa, relativa a la detención de un general alemán es completamente falsa y desprovista en absoluto de fundamento.

OCCURRIENTES LOCALES

A las 22.30 de ayer fué detenido y conducido al Depósito Municipal, por el sereno Pedro Espino, y a disposición del Sr. Alcalde, un individuo, por infundir sospecha e indumento.

A las 4.25 horas fueron llevados a la Inspección de Vigilancia, por el sereno Francisco López, los que dijeron llamarse Manuel Sánchez González y Antonio Armentero, por maltratarse de obras y promover escándalo.

A las 15 y 30 de ayer, por el guardia Manuel Ramos, fueron llevados a la Jefatura de Vigilancia a los que dijeron llamarse Julio González Romero y Aníbal Gutiérrez Ibáñez, por maltratarse de obras ambos y promover un fuerte escándalo en la Plaza de Mina.

A las 19 y 30 fué llevado a la misma Jefatura, por el guardia Rafael Corbacho, Manuel Mota, por insultar de palabras y maltratar de obras a

de ilustrar los cielos de la sabiduría, cedió la palma del pensamiento más admirable al humilde carmelita Juan de Yepes.

Muchos descubrimientos científicos son palmas que tapizan el via crucis. Newton y Leibniz, maestros de la ciencia matemática, fueron hombres de Cristo. Galileo, Copérnico y Pascual, lo ostentaron sus conquistas sobre las leyes de la naturaleza. Cuando Colón, después de navegar por un mar desconocido y por un mar de angustias e incertidumbres, alcanzó al fin la mayor de las dichas, al golpe que ésta dio en su corazón, cayó de rodillas en la arena y adoró a Jesús. El que en su escrito describió nuevos linderos en cristianismo observante; y aquel numen contemporáneo que ha merecido ser llamado «genio humano defensor», aquél descubridor de la vida microscópica, educado por él para la beneficencia, también confesó solemnemente la verdad cristiana.

En todos los tiempos de la era de

dos mujeres en la calle San Isidro números 7 y 10, promoviendo fuerte escándalo.

A las 14 de hoy fué llevada a la misma Inspección una mujer por maltratar e insultar a una niña que vive en la calle Silencio 11.

Por cuestionar en su domicilio San Isidro 10 fueron llevados a la Inspección de Vigilancia Manuel Maestro Domínguez y Antonio Moreno, manifestando la guardia municipal que la madre del primero les había requerido por maltratarle el Moreno.

Fué asistido en la Casa de Socorro de algunas heridas leves.

A las 7 y 15 minutos de la mañana de ayer, la Guardia de Seguridad detuvo a Andrés Ríos Capilla y a Joaquín Pojeri Villegas, de oficio pescadero, que cuestionaron junto a la Pescadería, maltratándose de obra.

El segundo de los citados individuos, resultó con una contusión en el párpado del ojo derecho.

Fué curado en el Hospital de San Juan de Dios.

Al Raigón se le ocupó una navaja de grandes dimensiones.

San Fernando

Círculo de Artes y Oficios

El Sr. Director de las clases del Círculo de Artes y Oficios, astrónomo jefe de Marina D. Juan Vélez y Rivas y el vicepresidente de dicha sociedad D. Ildefonso Serrano Carmona, estuvieron en esa capital visitando al diputado provincial D. Juan Ravina de Cortazar, para darle las gracias en nombre de la citada sociedad por la defensa que hizo de ella oponiéndose con su voto al acuerdo de la Comisión provincial que por razones de economía negó este año el premio que anualmente concedía a los alumnos de sus clases desde su fundación.

El Sr. Ravina agradeció mucho la atención de la Sociedad, lamentando que su defensa no hubiera dado el resultado favorable a que es merecedora, por la simpática y altruista labor que realiza en favor de la enseñanza.

Ofreció espontáneamente un premio para los alumnos, desprendimiento que agraciaron mucho sus visitantes.

Esponspales

En la Iglesia Mayor parroquial, ante el Sr. Arcipreste D. António Macias Llifán, tomó anche de dichos la bella Sra. María Josefa Rodríguez, hija de nuestro amigo el industrial D. Juan Rodríguez López, que muy a breve contraerá matrimonio con D. José Zaldívar, industrial de Puerto Real.

Testificaron el acto don Tomás de Castro y Barba, catedrático de la Facultad de Medicina de Cádiz; don Federico Rey Joy, capitán de Infantería de Marina y don Carlos Rey Joy, auxiliares de Oficinas de Marina.

Recibieron nuestra enhorabuena por anticipado.

Viajeros

Marchó a Cartagena para posesionarse del mando del crucero *Extremadura* el capitán de fragata don José Cadalso.

En el mixto-expreso salió hoy para Sevilla, la distinguida señora doña Gloria Sánchez Cid, esposa del

Cristo, inclusive los que corren, Cristo ha tenido fieles entre los fundadores de imperios, entre los defensores de la libertad, entre los grandes legisladores y aun entre aquellos que parecen tocados por la mano de Dios para transformar las naciones, como hombres fatales, por medio de la guerra. Así vemos en torno de El a esos instrumentos de la Providencia en variedad grandiosa, desde García Moreo, que fué mártir suyo, y desde Guillermo I, que, con devoción edificante hacia profecía de fe al manifestar sus victorias, hasta el inmortal Washington, que en su testamento político recomendaba a sus conciudadanos la lealtad a Cristo, hasta aquel ejemplar sobresaliente del género humano que después de cosmover la Europa, pereció cautivo «doblegando la cerviz al deshonro del Gólgota».

La belleza inefable de Jesús, el príncipe ideal de su doctrina y ejemplos, y lo grandioso de su historia y de la historia de su Iglesia elevan

tan los bellos artes y la literatura,

que en ninguna parte brillan lo bello

y lo sublime como alrededor de su patibulo. El gibelino, que peregrinando por los reinos de la muerte, cantó los eternos dolores; el gran teólogo que escupió con vigoroso estío las desgracias humanas; y aquel que alcanzó entre todos los autores la palma de la popularidad describiendo la comedia de risas y lágrimas que representa nuestra vida diaria, todos tres siguieron a Cristo y esparcieron su seno.

El más bello asunto de los principios es la vida de sus discípulos y su propia imagen, que en el martirio o en la gloria hace que el Herio y la tierra celebra existencia casi celestial. Su faz divina vence en hermosura infinita la belleza sensual del Apolo y su egencia majestuosa eclipsa la desesperación del Laconte. Muchos de los edificios santificados con su real presencia o donde se presta su palabra son el sumo posible de la belleza y vence a las Pirámides y a

REUMA, CÁLCULOS, CATARROS, NEURASTENIA

TERMAS PALLARÉS S.D.A.M.A.

ALHAMA DE ARAGÓN

GRAN CASINO-TEATRO

GRAN CASCABA de inhalación, finca en el mundo, con 16.000 litros de agua per minuto

CINCO GRANBIOSOS HOTELES con todo el confort moderno, y en ellos cinco galerías de baños,

con 65 pilas de agua mineral corriente 84°, comunicados por ascensores con todos los pisos.

GRANDES PARQUES con recreos varios, y lago navegable.

PENSIONES DE TODAS CLASES Y PRECIOS. Garage fosse.

On parole français, English spoken.

INFORMES Directamente, o en Madrid, Boles, 2 (Antigua Boles) y en CADIZ, Sres. Hervías hermanos.

Man Sprach-Dutsch.

DESESEA USTED ASEGURAR DE INCENDIO su mobiliario, sus fincas, sus establecimientos, sus comercios e sus fábricas?

Sabe usted que con el desembolso anual de insignificante número de pesetas, estaría a salvo de los perjuicios que un incendio podría ocasionar.

Si le interesa conocer la prima anual que tendría que pagar a la Compañía LA URBANA (la más antigua en España), sin valerse de corredores ni intermediarios, dirigirse a su Director en la provincia don Luis Martínez del Cerro, Mina 9, Cádiz, remitiéndole el siguiente boletín:

SR. DIRECTOR DE "LA URBANA"-Plaza de Mina, 9-Cádiz

Don _____ que vive en _____ calle _____ n.º _____ desea saber la prima anual que tendría que pagar para asegurarse por:

Ptas. _____ su mobiliario existente en _____ calle _____ N.º

Ptas. _____ su casa en _____ calle _____ N.º

Ptas. _____ su establecimiento de _____ en _____ calle _____ N.º

Ptas. _____ su fábrica de _____ en _____ calle _____ N.º

Ptas. _____ su _____ en _____ calle _____ N.º

(El envío de este boletín en nada obliga al remitente.)

Los trenes Con 10 minutos de retraso salió ayer de ésta el tren mixto, debido a la aglomeración de viajeros.

Fué necesario aumentar las unidades de tren.

El mixto descendente llegó con 30 minutos de retraso.

Un herido grave. Ayer a las tres de la tarde y por causas que se desconocen, cuestionaron a bordo del palébot español *San Fort* anclado en bahía, el guardián de dicho buque Juan Ponce y el camacero del mismo Francisco.

El mixto resultó con una herida en la espalda inferior por el lado derecho y calificada de pronóstico reservado.

Fué conducido en un carrión a la Casa de Socorro, desde donde se le trasladó al Hospital de M

SERVICIOS
AMA DE LA PIRÁNIA
Compañía Trasatlántica de Barcelona

en el mes de Agosto de 1918

Línea de Cuba, Méjico

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz.

Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanilla, Gurazao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Líneas al Río de la Plata y al Brasil

Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Póo

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anuncian oportunamente en cada viaje.

Los vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telégrafos sin hilos.

También se admite carga y se expedirán pasaje para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Vapores Correos Españoles de Pinillos, Izquierdo y Compañía. — Cádiz

Para BUENOS AIRES con escala en LAS PALMAS

EL VAPOR

BALMES

Salirá del puerto de Cádiz el día 4 de Septiembre de 1918.

Admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y carga para los referidos puertos sin trasbordo.

Informarán sus armadores PINILLOS, IZQUIERDO Y C.º, Oficina General Oficina Plaza de SAN AGUSTIN núm. 2

Vapores de Ibarra y Compañía (S. en C.)-Sevilla.
SERVICIO REGULAR DE VAPORES

BALMES BILBAO, SEVILLA, MÁLAGA Y PUNTOS INTERMEDIOS

SALIDAS DEL PUERTO DE CADIZ

Para Vigo, Madrid, Valencia, Gerona, Ferrol, Avilés, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao

Los viernes a las 16.

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Almería, Valencia, Tarragona, Barcelona

Los miércoles a las 16.

Admite carga y pasajeros. Consignataria: JUAN JOSÉ RAVÍA. — Oficina Direcc. de Cadiz 11.— Cádiz.

CENTRO DE ANUNCIOS**PEDRO GRAÑÉN**

— CASA FUNDADA EN 1876 —

Zarbano 3, bajos. - Teléfono 1832**BARCELONA****EL CORREO DE CADIZ****REEMBOLSABLE**

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se nombran en el AGACAO, el recibo de suscripción o el de suscripción a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

SOLONIALES Emilio Portas y C.º, Goicoechea y Bustamante,

EPT. DE VINOS Martínez del Cerro, San Francisco S.º,

EFEKTOS NAVALES José Díaz y C.º, Isaac Peral 22.

PAPELERIA El Vénice, San Francisco 15.

BASTERIA La Realización, D. de la Victoria 2 y 5.

WALLER DE PINTOR Guillermo Real, Rosario 15.

Vapores Correos Españoles de Pinillos, Izquierdo y Compañía. — Cádiz

Para Río Janeiro, Santos y Montevideo

Salirá de Cádiz el dia 29 de Agosto de 1918 el vapor

MIGUEL M. PINILLOS

Admite carga para el horo puertos.

Informarán sus armadores, PINILLOS, IZQUIERDO y C.º, Plaza de San Agustín, núm. 2. — Cádiz.

Vapores Correos Españoles de Pinillos, Izquierdo y Compañía. — Cádiz

Para Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba y Habana

Salirá del puerto de Cádiz el dia 2 de Septiembre, el vapor

CONDE WIFREDO

Admite carga sin trasbordo para los referidos puertos.

Informarán sus armadores PINILLOS, IZQUIERDO y C.º, Plaza de San Agustín, núm. 2.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de Ptas. Dígitos separados por comas.

SUSCRIPCIONES, de 8'80 a 11; pagos, de 14'80 a 18'80.

Los daños — Impresiones, de 8 a 10;

Pezos, de 12'80 a 16'20;

Caja Postal, de 14'80 a 18'20;

Correspondencia y telegramos. — Todos

los días, de 8'80 a 11.

Surtidores, de 18'80 a 22 y de 23'80 a 27

y de 8'80 a 12 y 18'80.

Banco de Portugalete, de 12'80 a 16'20;

Banco de Santander, de 12'80 a 16'20;

Banco de Vizcaya, de 12'80 a 16'20;

Banco de Bilbao, de 12'80 a 16'20;

Banco de Valencia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Andalucía, de 12'80 a 16'20;

Banco de Murcia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Castilla, de 12'80 a 16'20;

Banco de Galicia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Cataluña, de 12'80 a 16'20;

Banco de Valencia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Bilbao, de 12'80 a 16'20;

Banco de Valencia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Andalucía, de 12'80 a 16'20;

Banco de Murcia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Castilla, de 12'80 a 16'20;

Banco de Valencia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Andalucía, de 12'80 a 16'20;

Banco de Murcia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Castilla, de 12'80 a 16'20;

Banco de Valencia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Andalucía, de 12'80 a 16'20;

Banco de Murcia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Castilla, de 12'80 a 16'20;

Banco de Valencia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Andalucía, de 12'80 a 16'20;

Banco de Murcia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Castilla, de 12'80 a 16'20;

Banco de Valencia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Andalucía, de 12'80 a 16'20;

Banco de Murcia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Castilla, de 12'80 a 16'20;

Banco de Valencia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Andalucía, de 12'80 a 16'20;

Banco de Murcia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Castilla, de 12'80 a 16'20;

Banco de Valencia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Andalucía, de 12'80 a 16'20;

Banco de Murcia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Castilla, de 12'80 a 16'20;

Banco de Valencia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Andalucía, de 12'80 a 16'20;

Banco de Murcia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Castilla, de 12'80 a 16'20;

Banco de Valencia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Andalucía, de 12'80 a 16'20;

Banco de Murcia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Castilla, de 12'80 a 16'20;

Banco de Valencia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Andalucía, de 12'80 a 16'20;

Banco de Murcia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Castilla, de 12'80 a 16'20;

Banco de Valencia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Andalucía, de 12'80 a 16'20;

Banco de Murcia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Castilla, de 12'80 a 16'20;

Banco de Valencia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Andalucía, de 12'80 a 16'20;

Banco de Murcia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Castilla, de 12'80 a 16'20;

Banco de Valencia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Andalucía, de 12'80 a 16'20;

Banco de Murcia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Castilla, de 12'80 a 16'20;

Banco de Valencia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Andalucía, de 12'80 a 16'20;

Banco de Murcia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Castilla, de 12'80 a 16'20;

Banco de Valencia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Andalucía, de 12'80 a 16'20;

Banco de Murcia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Castilla, de 12'80 a 16'20;

Banco de Valencia, de 12'80 a 16'20;

Banco de Andalucía, de 12'80 a 16'20